

兩岸洽簽ECFA 政府一定會堅守繼續 管制中國大陸農產品進口之立場

有關中國大陸總理溫家寶在博鰲論壇上要求開放中國貨來台，在野黨要求不容搞密室協議一節，農委會嚴正重申，未來兩岸簽署經濟合作架構協議(ECFA)時，農委會將依據馬總統指示，堅守繼續管制中國大陸830項農產品進口之立場，絕不會進一步擴大開放項目，請農民朋友對政府要有信心。

農委會於今(20)日表示，由於我國與中國大陸距離近，農產品同質性高且生產成本低，倘開放中國大陸農產品進口，勢將造成低價競爭；因此，馬總統自去(97)年520就任以來，農委會即依據馬蕭競選主張，繼續管制830項中國大陸農產品進口。未來於ECFA架構下討論農業諮商範圍時，仍將排除該830項產品，包括稻米、花生、香菇、大蒜等關稅配額產品，以及茶葉、甘藍、馬鈴薯、洋蔥、九孔、牡蠣、花卉等重要生鮮及加工農產品，絕不會新增開放項目。

有關報載未來兩岸於簽署ECFA後，中國農工產品輸入台灣，甚至包括勞工及工程師來台，都可能成為常態一節，農委會鄭重表示，馬總統在3月12日接受專訪時，已說明未來洽簽ECFA的「三不三要」原則，明確指出將「不會新增農產品開放項目」。因此，有關民間關切之香菇、茶葉、稻米、水果、花卉及主要養殖水產品(如生鮮或冷藏鰻魚、鯖魚、九孔)等830項農產

依據農委會98年04月20日第5498文號新聞稿，未來仍將繼續管制自中國大陸進口，並將在ECFA架構下，與中國大陸協商建立兩岸檢疫檢驗、農業智財權及商標協商機制，順暢我農產品出口。另外農委會亦將持續辦理各項產業輔導、價格穩定等措施，並加強國際行銷工作，拓展台灣優質安全農產品之國際市場，以確保農產品價格及我國農民收益。

至於民眾關切未來開放大陸水產品進口，可能帶進水產病菌而危害台灣養殖業一節，農委會強調，兩岸水產貿易部分，目前830項中漁產品計有69項產品管制進口，該等品項均為國內生產大宗或較為敏感性之產業，例如牡蠣、吳郭魚、鰻魚、九孔、鯖魚等，未來不論在任何情況下，農委會絕對以照顧國內漁民的權益為優先考量，堅守管制進口之品項決不會開放之底限，請漁民要對政府有信心，勿輕信外界說法。

另對於境外輸入漁產品，政府向來採取嚴格之檢驗(疫)制度。以九孔為例，係於民國90年時，有不肖業者自中國大陸走私九孔苗，未經檢疫，致所帶之病毒感染國內養殖場。為防範類此事件產生，農委會與海岸巡防署合作加強查緝走私，未來政府除加強防杜走私及衛生檢驗外，並呼籲業者勿購買來源不明的種苗，讓政府及全國漁民攜手打造永續發展的漁業。